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1 Comptes et banques

Une banque est représentée par son nom et par l’ensemble des comptes de ses clients. On considère
les comptes représentés par la classeCompte définie dans les exercices précédents. Pour simplifier, on
considère seulement les opérations de création d’un nouveau compte et de recherche d’un compte par son
numéro.

1. Ecrire la classeBanque, qui correspond à cette spécification.

2. Représenter graphiquement l’évolution de la mémoiredurant l’exécution du programme ci-dessous.
Qu’affiche ce programme ?

c l a s s Exo1{
p u b l i c s t a t i c vo id main ( S t r i n g [ ] a r g s ){

Banque b = new Banque ( ”MaBanque . com” ) ;
Compte c1 = new Compte (12 , ” Marie ” , 3 0 0 ) ;
b . a j o u t e r ( c1 ) ;
c1 = new Compte (15 , ” P i e r r e ” , 2 0 0 ) ;
b . a j o u t e r ( c1 ) ;
Compte c2 = c1 ;
Compte c3 = b . c h e r c h e r ( 1 5 ) ;
c2 = b . c h e r c h e r ( 1 0 ) ;
c1 . a f f i c h e r ( ) ;
c3 . c r e d i t ( 5 0 ) ;
c1 . a f f i c h e r ( ) ;

}
}

2 Compteurs

Ecrire la classeCompteur, qui représente un entier qu’on peut incrémenter ou dont on peut demander
la valeur courante. Dire ce qu’affiche le programme suivant,qui utilise la classeCompteur.

c l a s s Exo2{
p u b l i c s t a t i c vo id main ( S t r i n g [ ] a r g s ){
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Compteur c1 =new Compteur ( 3 ) ;
c1 . i n c r e m e n t e r ( ) ;
Compteur c2 =new Compteur ( 4 ) ;
Compteur c3 = c1 ;
comparer ( c1 , ” c1 ” , c2 , ” c2 ” ) ;
comparer ( c1 , ” c1 ” , c3 , ” c3 ” ) ;
Termina l . e c r i r e S t r i n g l n ( ” v a l e u rc1 : ” + c1 . v a l e u r ( ) ) ;
c3 . i n c r e m e n t e r ( ) ;
comparer ( c1 , ” c1 ” , c2 , ” c2 ” ) ;
Termina l . e c r i r e S t r i n g l n ( ” v a l e u rc1 : ” + c1 . v a l e u r ( ) ) ;

}

s t a t i c vo id comparer ( Compteur x , S t r i n g nomx , Compteur y , S t r i n g nomy){
i f ( x==y ) Termina l . e c r i r e S t r i n g l n ( nomx + ”e t ” + nomy + ” s o n t égaux ” ) ;
e l s e {

Termina l . e c r i r e S t r i n g ( nomx + ”e t ” + nomy + ” ne s o n t pas égaux ” ) ;
i f ( x . v a l e u r ( ) == y . v a l e u r ( ) )

Termina l . e c r i r e S t r i n g l n ( ” , mais i l s on t l a même v a l e u r ” ) ;
e l s e Termina l . e c r i r e S t r i n g l n ( ” e t i l s n ’ on t pas l a même v a l e u r ” ) ;

}
}

}
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